

就巴西东北部严重洪涝灾害 习近平向巴西总统博索纳罗致慰问电

新华社北京6月1日电 国家主席习近平6月1日就巴西严重洪涝灾害造成重大人员伤亡向巴西总统博索纳罗致慰问电。

习近平表示，惊悉巴西东北部发生严重洪涝灾害，造成重大人员伤亡和财产损失，我谨向遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和灾区人民表示诚挚的慰问，祝愿伤者早日康复。

总书记和人民心贴心

“我们学校‘小眼镜’越来越少了”

新华社记者 郑昕 张晨俊

2020年4月21日，习近平总书记在地处秦巴山区集中连片特困地区的陕西安康市平利县考察期间，走进老县镇中心小学，了解孩子们学习和生活情况。近日，新华社记者回访了老县镇中心小学校长吴锦鹏，我们一起来分享吴校长的温暖回忆和喜悦心情——

着“习爷爷好！”总书记向老师询问孩子们的学习和生活情况，还特别关心孩子们的健康。看到戴眼镜的孩子不多，总书记欣慰地说：“这个很重要。”

为进一步解决总书记说的“小眼镜”这个“隐忧”，学校所有教室安装护眼灯，中低年级的学生课桌配备了坐姿矫正器，还设专门的近视防控教室和视力保健室，让视力差的孩子利用休息时间进行近视矫正训练。同时，我们增加孩子们的户外活动时间，引导学生热爱自然。现在，我们学校“小眼镜”越来越少了。

这两年，学校新建了餐厅与宿舍，改造了教学楼和运动场。学生们可以在音乐、美术教室里唱歌、画画，在草坪上进行体育锻炼。孩子们不仅“有学上”还能“上好学”。

沿着总书记的足迹

奋楫争先开新局 ——沿着总书记的足迹之江苏篇

党的十八大以来，习近平总书记多次赴江苏考察，擘画“经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高”的宏伟蓝图，赋予“在改革创新、推动高质量发展上争当表率，在服务全国构建新发展格局上争做示范，在率先实现社会主义现代化上走在前列”重大使命。



李克强主持召开国务院常务会议 部署加快稳经济一揽子政策措施落地生效

安排进一步加大困难群众救助帮扶力度，兜牢基本民生底线

新华社北京6月1日电 国务院总理李克强6月1日主持召开国务院常务会议，部署加快稳经济一揽子政策措施落地生效，让市场主体和人民群众应知尽知、应享尽享；安排进一步加大困难群众救助帮扶力度，兜牢基本民生底线。

新增1400多亿元留抵退税，要在7月份基本退到位；对金融支持基础设施建设，要调增政策性银行8000亿元信贷额度，并建立重点项目清单对接机制。

对符合条件的失业农民工，无论是是否参加失业保险，都要发放临时补助或救助，并明确发放主体。

会议指出，当前部分群众就业和收入受到影响，基本生活面临困难。要有针对性加大政策帮扶，把基本民生底线兜住兜牢。

全国共有少先队员 11042.5万名 截至2021年12月31日 全国共有少先队员11042.5万名 全国共有基层少工委20.7万个 城乡社区、青少年宫等校外少工委0.7万个 全国中小学校共有 少先队大队21.6万个 中队302.1万个

长江首艘鱼类“救护船”启用

5月31日，鱼类“救护船”在长江重庆江津段试航巡江。当日，一艘以长江上游珍稀特有鱼类收容救护为主要功能的船舶在重庆启用。据介绍，该船内部设有与长江水体同质性独立救护船舱，包括观察池、救治池、康复池和驯化池等，是长江流域首艘鱼类“救护船”。



我国坚持脱贫人口全年就业3000万人目标不动摇

新华社北京6月1日电(记者 侯雪静) 国家乡村振兴局局长刘焕鑫表示，要推动巩固拓展脱贫攻坚成果各项措施尽快落地见效，最大限度减少疫情影响，采取有力措施确保今年全国脱贫人口务工就业规模稳定在3000万人以上，要坚持既定目标任务不动摇，工作总体安排部署不改变，千方百计、想方设法确保完成全年目标任务。

(上接1版)要依靠创新，不断增加创新含量，把我园产业提升到中高端。“总书记的话极大鼓舞了我和伙伴们，大家坚定了要投身科技的信念，加深了建设科技强国的使命感和责任感。”徐海说，6年来，利夫生物始终牢记习近平总书记当年的教导嘱托，沉下心来、苦练功，矢志不渝加快推动生物基呋喃高分子材料产业的快速发展。

把论文写在祖国大地上

先研院，习近平总书记对量子通信研发工作给予肯定：“很有前途、非常重要。”在中科大考察期间，习近平总书记还多次勉励青年学子和科技工作者要做好科研，报效祖国和人民。如何实现“广大科技工作者要把论文写在祖国大地上”？如何让科技成果助力区域高质量发展？6年来，中科大先研院不断突破。

该院还不断完善和优化人才制度，建立市场化的薪酬体系，赋予科研人员经费、用人、项目申报等方面的自主权。截至目前，先研院累计引进700多名各类人才，累计引进包括4个院士团队在内的80多支创新团队。

人生和事业的基本功，做有理想、有追求的大学生，做有担当、有作为的大学生，做有品质、有修养的大学生。6年来，中科大不断完善思想政治工作体系，探索高校与地方党校共建马克思主义学院的思政教育改革“中国科大模式”，通过系列特色思政课程，帮助学生“扣好人生第一粒扣子”，筑牢信仰之基。

四川雅安发生6.1级地震 已造成4人死亡

新华社成都6月1日电(记者 吴光于 张华磊)记者从四川雅安市抗震救灾指挥部获悉，截至19时40分，地震造成芦山县、宝兴县部分乡镇受灾，雅安市范围接报4死14伤(均在宝兴县)，受伤人员已转市、县医院救治。据雅安市委办公室、应急管理局消息，宝兴县部分地区通信不畅，经过紧急抢修，目前芦山县和宝兴县主干光缆全部恢复，其他中断光缆线路正在抢通中。

初创型企业的发展离不开公共技术服务平台的支撑。为了降低中小企业的运营成本，2020年以来，中科大先研院与合肥综合性国家科学中心人工智能等机构合作共建开放、共享、共用的公共技术服务平台，为区域重点产业领域企业提供技术支持，助力产业升级。

2020年，中科大先研院实施科技成果转化试点新方案，对学校的科研成果，由先研院运营的科大技术转移中心进行专业化转化；对于授予专利权满3年无正当理由未实施转化的，由先研院实施成果转化；加大对安徽省内科技成果转化支持力度，科技成果转化在皖转化的，转化所得奖励团队80%。

该院还将依托中科大优质科教资源和校友资源，主动对标安徽“三地一区”“科大硅谷”目标规划，努力建设中科大海内外师生校友创业孵化、成果转化集聚区，打造科大硅谷核心区，助力区域经济社会高质量发展。

在人才培养上，中科大优化培养模式，加强大类教育和专业培养，完善培养方案，夯实数理基础；不断深化拔尖创新人才培养，首批建设未来技术学院，力学、计算机科学、天文学入选第二批拔尖计划2.0基地，全校现有8个拔尖计划2.0基地；成立创新创业学院，走出了一条具有科大特色的高校双创教育之路。